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40. SLALOM VID HAND – Nationell uppgift 
 
UTSEENDE 
 

− En slalombana med 4 stolpar eller koner placerade i en rak linje 
− Mellanrum mellan 2 stolpar/koner: 6 meter 
− Bredd på gången: 4 meter (2 m på var sida om stolparna) 
− En startport 2 meter innan första stolpen/konen 
− En målport 2 meter efter sista stolpen/konen 
 
UTRUSTNING 
 

− 2 röda flaggor 
− 2 vita flaggor 
− 1 nummerskylt 
− 4 stolpar eller koner 
− Material för markering av sidolinjer 
 
MÅLSÄTTNING 
 

Att passera genom slalombanan utan att vidröra stolparna samt att bibehålla den valda gångarten. 
 
EFFEKTIVITET – följande ger fel 
 

Före uppgiften 
− Varje utbrytning 
− Varje korrigerad felridning 
− Varje ryggning 
− Varje vägran 
− Varje volt 
 
Vägen fram till uppgiften bedöms och ger fel i 
Effektiviteten. 
 
 

Inne i uppgiften 
− Varje gång hästen eller ryttaren vidrör en 
stolpe/kon 
− Varje halt 
− Varje ryggning 
− Varje gångartsbyte (dock ej återtagande av 
den ursprungliga gångarten) 
 

T ex: Trav – skritt – trav = 1 fel (återtagande 
av ursprunglig gångart) 
Tölt – trav – skritt = 2 fel 

VAL AV GÅNGART 
 

− Trav 
− Tölt 
− Skritt 
Lägsta gångarten ekipaget har använt under uppgiften ger gångartspoängen. Tölt och trav ger samma 
gångartspoäng. 
 
STRAFFPOÄNG 
 

− Brutalitet, grova ryttarhjälper 
− Ryttare mycket obalanserad 
− Hästen slår i hindermaterialet hårt 
− Fot/hov utanför bommarna 
− Sträckta tyglar 
− Ej upplagda stigbyglar   
 
Om ekipaget missar en stolpe = 0p totalt 

 


